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Kiutazás 

Göttingenbe többféleképpen is el lehet jutni, talán a vonat a legegyszerűbb. Ebben az esetben is 

több lehetőség adódik. Nagyjából mindegyik ugyanannyiba kerül, ezért leginkább az ember 

kényelmi szempontjai lehetnek a mérvadók, hogy hányszor hajlandó átszállni. Ilyen tekintetben a 

legegyszerűbb a Budapest-München-Göttingen útvonal, ahol csak Münchenben kell átszállni, amire 

kb. 25 perc áll rendelkezésre. Két másik lehetséges opció a Budapest-Bécs-Würzburg-Göttingen és 

a Budapest-Bécs-Kassel-Göttingen vonal. Én ebből a másodikat jártam meg egyszer odafele, 

Bécsben kellett várni kb. 25 percet, míg Kasselban 45-öt. Az első esetben a menetrend szerint 5 

percünk áll rendelkezésünkre Würzburgban, de a két vágány egymás mellett van. A vonatjegy 100-

110 € körül van, érdemes a Deutsche Bahn (http://www.deutschebahn.com/de/start.html) oldalán 

megvenni, mert akkor egyben hozzájuthatunk a teljes jegyhez, ugyanis a MÁV oldalán nemzetközi 

utazásra szóló jegy nem vásárolható, hanem be kell menni egy hazai vasútállomásra, és csak 

személyesen lehetséges a jegy megváltása.   

A másik lehetőség a repülő. Talán a Budapest-Hamburg járat a legjobb választás a German Wings 

oldalán. A repülőtérről szerencsére van közvetlen HÉV, ami a vasúti pályaudvarra visz, onnan pedig 

ICE-vel kb. két és fél, három, míg regionális vonattal (Metronome) 4 óra az út Göttingenbe. Utóbbit 

akkor érdemes választani, amikor már van kinti diákigazolványunk, és esetleg hazafelé jönnénk. A 

repülőjegy-árak nagyon eltérőek lehetnek. Ha sikerül kifogni egy jó ajánlatot, akkor akár még 

olcsóbban is meg lehet úszni, mint a vonatot, de ahhoz tényleg nagy szerencse kell, és jó előre le 

kell foglalni a jegyet. Másik repülőútvonal lehet még a Budapest-Düsseldorf vonal. Hazafele ez azért 

kényelmetlen, mert a repülő reggel nyolckor indul (míg a hamburgi járat 13 óra körül), előtte korán 

pedig nincsen vonat, amivel időben oda lehetne érni, ezért érdemes előző este a városban 

megszállni egy hostelben, esetleg couchsurf-ölni.  https://www.couchsurfing.com/ 

 

Göttingen 

A város gyönyörű, nagyon sok régi épület megmaradt, mivel nem lőtték/bombázták szét a 

világháború során. Rengeteg ház falán lehet találkozni híres emberek emléktábláival (pl. Neumann 

Jánoséval). Körülbelül akkora, mint Székesfehérvár, nagyjából 130-140 ezer főt számlál, ebből 30-

40 ezer a tanuló, illetve hallgató. A főtéren található a város jelképe, az ún. Gänseliesel. Ez egy 

szökőkút, a közepén egy szoborral egy kislányról a libáival, és különböző ünnepek alkalmával fel 

szokták díszíteni. A belváros lenyűgöző, egy fallal van körülvéve, ami még a középkorban 

védelmezte a várost. A többi városrészben is talál az ember sok érdekes látnivalót, parkokat, 

épületeket, temetőket (ez elég bizarrul hangzik, de érdemes megnézni őket, mert teljesen más, 

mint amit itthon lát az ember), illetve egy nagyobb tó is található Göttingen dél-nyugati részén, a 

Kiessee. Továbbá rengeteg erdős terület van a város szélén, remek túrázási lehetőséget nyújtva. 

Göttingenben hatalmas a biciklis kultúra, és az ennek megfelelő infrastruktúra is, aminek én 

személy szerint nagyon örültem, mert itthon is kb. mindenhova biciklivel járok. Éppen ezért, ha az 

ember viszonylag gyorsan akar közlekedni a városban, akkor érdemes beszerezni egy kerékpárt. 

Nekem nagy szerencsém volt, mert 20 €-ért sikerült vennem egy olyat, amin volt minden (lámpa, 

sárvédő, fékek, csengő, csomagtartó, stb.), csak be kellett állítgatni. Legjobb esetben kéz alatt 50 €-

ért lehet szerezni biciklit. Tényleg megéri! De arra figyelni kell, hogy az ember betartsa a KRESZ-t 
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(engem egyszer megbüntettek, mert sikerült rossz irányból behajtanom egy utcába, és még a füles 

is be volt dugva a fülembe – 20 €-ba került), valamint az ittas vezetést sem tolerálják. 

A buszjáratok behálózzák az egész várost, és a 90%-uk keresztülmegy a belvároson. Elsőre komoly 

fejtörést tud okozni az embernek, mire kiismeri magát. Olykor olyan szűk kis utcákban kell 

elnavigálniuk a sofőröknek, hogy simán megérdemelnének érte valamiféle díjat. Előbb érkező 

busszal nem igazán találkoztam, késni szoktak, főleg csúcsforgalomban, de többnyire pontosak a 

menetrendhez képest. Egy buszjegy ára 2,10 €, de ha az embernek van diákigazolványa, akkor 

ingyen buszozhat az egész városban (erről még később lesz szó). Ami érdekes, ugyanakkor nagyon 

hasznos, hogy buszra fel lehet szállni biciklivel, ha az nincs tele. A németek alapvetően türelmesek, 

és ez a közlekedésben is meglátszik. Néha már zavaró is tud lenni, de még mindig jobb, mint ami a 

magyar utakon zajlik. Az alábbi linken található a göttingeni busztársaság honlapja: 

http://www.goevb.de/ 

A városban többféle boltot is talál az ember, Lidl, Rewe, Aldi, Tegut, stb., pénztárcának és egyéb 

igényeknek megfelelően. A Lidl a legolcsóbb, én többnyire oda szoktam menni. Az árak általában 

másfélszer akkorák, mint az itthoniak, de pl. a tej olcsóbb, míg a pékáruk háromszor drágábbak, 

viszont minőségibb az élelmiszerkínálat. A boltokban a műanyagüvegek és az üdítősdobozok 

visszaváltása remekül működik. Az üzletek vasárnaponként zárva vannak Németországban, erre 

ügyelni kell.  

Mellesleg, ha valaki szeretne kinti SIM-kártyát, ami igen jól tud jönni, akkor az előbb említett 

boltok kínálatában is találhat megfelelő tarifát, ami nagyon kedvezményes.  

 

 
A főtér 

 
Platz der Göttinger Sieben tavasszal 
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Kilátás a városra 

 

 
Kiessee 

 

Szállás 

Nekem ez volt a második félévem odakinn, viszont szállást csak az első félévre kaptam, így 

kénytelen voltam magam lakhatást szerezni. Nagy segítségemre volt az alábbi oldal: 

http://www.wg-gesucht.de/ Szerencsére sikerült a Studentendorfban szobát találnom, ahol az 

előző félévben is laktam. Ez az Ostviertel nevű városrészben található, és a Studentenwerk 

Göttingen hatósága alá tartozik, ahova még több másik diákszálló is a városban, illetve az egyes 

menzák. Maga a Dorf egy csendes kis utca egyik, dombos oldalán található egy erdő közvetlen 

szomszédságában. Kétszer kellett költöznöm, amelynek során laktam szobában, ill. apartmanban is. 

A kis házakban 11 szoba van, illetve egy közös konyha (ami meglehetősen kicsi), társasági szoba, két 

fürdő és két WC. Mindenkinek saját szobája van mosdókagylóval, egy beépített és egy sima 

szekrénnyel, ággyal, asztallal, nagyjából 10 m2. Továbbá minden lakónak van egy saját kis szekrénye 

a közös helyiségben, amolyan egyéni éléskamra gyanánt. A havi díj cserediákként 180€, amit 

minden hónap elején levonnak az ember számlájáról, a kaució 300€, amiből kb. 240 visszajár. Egy 

nem cserediáknak a havi díj 150, míg a kaució 200. A nagy emeletes házakban szintenként 7 

apartman található, saját fürdővel, WC-vel, és kétszer akkora szobával, mint egy kis házban. Itt is 

van közös konyha, ami nagyobb, és saját szekrény is, viszont nincs társasági szoba, cserébe minden 

szinten található egy erkély. Ennek az ára már borsosabb, 235€ körül van havonta, plusz még amit 

http://www.wg-gesucht.de/


az internet- és tv-szolgáltatásért kell fizetni – ez havi 17€. Cserediák általában nem szokott 

apartmant kapni. Én amolyan albérlő voltam. Ebben az esetben kell írni egy szerződést (mintát lehet 

találni az interneten), erről egy fénymásolatot le kell adni a Dorf irodájában, és be kell jelenteni a 

Rathausnál, különben igen komoly bírságot szabhatnak ki. 

A Dorfban rengeteg segítséget és lehetőséget kap az ember. Van például bicikli tutórium, internet 

tutórium (bár a netkapcsolat nem mindig a legjobb), zeneszoba (amit 25€ kaucióért lehet igénybe 

venni), az ún. Escape bar, ahol nagyon sokszor van buli mindenféle alkalomból (és egy táblára több 

különböző nyelven ki van írva, hogy „Üdvözöljük!” – többek közt magyarul is  ), van egy mozizós 

terem, ahol táncesteket is szoktak rendezni, illetve van egy Dorfladen nevű kisbolt, ami 

vasárnaponként van nyitva 10-től 13 óráig. Egy külön épületben van lehetőség a mosásra. 5 

mosógép található itt, illetve 2-3 centrifuga – egy mosás 1€. 

Továbbá érdemes bankszámlát nyitni, mert a lakbért is innen vonják le a későbbiekben, illetve a 

pénzfelvétel is olcsóbb, mint ha magyar kártyáról csinálná az ember. Én a Deutsche Banknál 

nyitottam, de nem mindig voltam megelégedve a szolgáltatásaikkal, főleg, ha átutalásról volt szó. 

Facebook csoport: https://www.facebook.com/groups/279427625454172/?ref=ts&fref=ts 

 

 
A szoba 

 

 
A Studentendorf tavasszal 
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A Studentendorf nyáron 

 

A főiskola 

A főiskola két kampusszal rendelkezik a városban, az egyik a Ressourcenmanagement (Fakultät r), 

amely az északi városrészben helyezkedik el, a másik, ahova én is jártam, a Naturwissenschaften 

und Technik (Fakultät n), ami a dél-keleti városrészben (Zietenterrassen) található. Ezt az épületet 

a 71, 72 és 73 számú buszokkal érdemes megközelíteni, mert a suli egy igen meredek útnak a végén 

található, és ember legyen a talpán, aki minden nap oda felgyalogol vagy –biciklizik. Lefelé bringával 

viszont már annál élvezetesebb, szóval ha teheti az ember, akkor egyszer próbálja ki.  A fősuli 

honlapja: http://www.hawk-hhg.de/index.php 

A kampuszok nagyon modernek, és jól felszereltek. Mindkettőnek van saját menzája, ahol egy 

ebéd 2,5 € körül van, attól függően, hogy mit főznek éppen. Általában ízletes és változatos szokott 

lenni a menü. A Fakultät n-en több gépterem is található, ezek között vannak rendes tantermek és 

PC-pool termek is, ahol lehet nyomtatni, és a gépeket használni. A nyomtatás úgy működik, hogy 

minden hallgató kap a félév elején 30€-nyi összeget a felhasználói profiljához (amivel a fősuli 

minden gépén be lehet jelentkezni), és szabadon lehet nyomtatni, amíg az összeg el nem fogy. Ez 

egyébként nagyon sok kinyomtatott oldalt jelent. 

Tantárgyak: úgy, mint nálunk is, vannak kötelező tárgyak és (szakmai) szabadon választható 

tárgyak a tantervben. Kiutazás előtt innen lehet válogatni: http://www.hawk-

hhg.de/naturwissenschaften/177768.php. A legtöbb szakmai szab. vál. tárgynál félév végén be kell 

mutatni egy projektfeladatot, míg a kötelező tárgyak többnyire vizsgásak, és nincs megajánlott jegy, 

viszont a félév során nincsenek zh-k, maximum on-line tesztek vagy házi feladatok hétről hétre, 

amik a vizsgára engedés feltélelei. A vizsgákon többnyire lehet használni mindent számítógépen, 

okostelefonon és a szomszédon kívül. Éppen ezért sok hallgató azt csinálja, hogy kinyomtatja az 

előadásanyagokat, és arra jegyzetel. Vizsgákon is inkább a gyakorlati feladatok dominálnak, mint 

ahogy normálisan félév közben is arra fektetik a hangsúlyt. Például az audiotechnika alapjai nevű 

tárgy keretein belül ellátogattunk egy igazi hangstúdióba, ahol még bakelitet is tudnak készíteni. 

Erasmusos diákként kötelező felvenni a Deutsch als Fremdsprache nevű tantárgyat, amiből szintén 

vizsgázni kell a félév végén, de nem kell tőle megijedni, Frau Momot nagyon kedves és rendes. A 

tárgyak felvételére a StudIP rendszer ad lehetőséget, ahova a tanárok feltöltik az anyagaikat is. 

https://studip.hawk-hhg.de/ Ide a már említett felhasználónévvel és az iskolától kapott jelszóval 

lehet belépni. Az egész a neptunnak és a moodle-nek a keveréke, néhol átláthatóbban, más 

helyeken viszont talán kuszábban. Vizsgajelentkezésre pedig egy külön oldalt kell használni, de 

ennek menetéről tájékoztatják a diákokat. https://pos.hawk-

hhg.de/qisserver/rds?state=user&type=0 
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Diákigazolvány: ez a kis kártya jóval sokrétűbb, mint az itthoni. Először is be kell fizetni a 

beiratkozási díjat a félévre, ami 220€ körül mozog. Ha már megvan a kártya, akkor azt érvényesíteni 

kell vagy úgy, hogy pénzt töltünk rá, vagy pedig az erre kijelölt érvényesítő automatánál. Ugyanis az 

igazolványra lehet rakni pénzt bankkártyával vagy készpénzzel, szintén erre való gépeknél. Így aztán 

lehet vele fizethetni a város menzáin, büféiben. Továbbá a kártyával ingyen használhatók a 

göttingeni buszok, illetve Niedersachsenben a regionális vonatok, tehát az IC/ICE-k kivételével az 

összes, ami igen jó lehetőség. El lehet jutni ingyen akár Kasselbe, Hannoverbe, Brémába, 

Hamburgba, sőt még a tengerre is! Érdemes kihasználni. Ezen kívül még egy csomó 

diákkedvezményt lehet igénybe venni Göttingenben a kártyával, például az Uni Sportnál, ami gyalog 

kb 10 percre van a Studentendorftól, és rengeteg sportolási formára ad lehetőséget (ping-pong, 

úszás, kondizás, falmászás, küzdősportok, tánc, stb.). Itt a link: https://www.hochschulsport.uni-

goettingen.de/cms/der-hochschulsport.html 

Tanár-diák kapcsolat: alapvetően jó, az oktatók arra törekednek, hogy segítsék a hallgatót, ne 

pedig keresztbe tegyenek nekik. Minden előadásanyagot feltöltenek abba a bizonyos StudIP-ba, és 

tanórákon kívül is bátran lehet őket kérdésekkel bombázni. Az előző félévben a Mikulás-partin 

például két tanár még zenélt is egy bő órát, nagyon remek hangulatot teremtve és táncra bírva az 

ifjúságot. 

 

 
Fakultät n 

 

 
A belső udvar 
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Közösségi élet, bulik 

A városban – nem mellesleg – található még maga a göttingeni egyetem, azaz a Georg-August-

Universität Göttingen, és városszerte rengeteg kampusza van, ennek megfelelő hallgatói élettel. 

Körülbelül minden hétre jut 1-2 buli, ahol a megfáradt diák levezetheti a feszültséget. Mindenféle 

zenei stílusnak vannak rendezvényei, én személy szerint az élőzenét preferálom, így nagyon örültem 

neki, amikor nyáron megszaporodott a szabadtéri koncertek száma. Rengeteg a szórakozóhely, így 

mindenki talál magának megfelelő hangulatút. Érdemes próbát tenni többek közt a Thanner’s-ben, 

Trou-ben, az Irish Pub-ban, Nautibar-ban, csak hogy néhányat említsünk. A Studentendorfban is 

vannak rendezvények, Welcome Evening, társasjáték est, csocsó est, póker est, táncest, különböző 

témájú bulik, stb. Idén volt a foci EB, és ennek megfelelően szinte az összes meccset meg lehetett 

nézni az Escape bar-ban. Főleg a német válogatott mérkőzésein gyűltek össze sokan, hogy 

szurkoljanak egy jót a csapatnak. Emelett az egyetemen mozi esteket is szoktak tartani, amit 

hatalmas plakátok hirdetnek az egyes épületekben, workshop-okon is részt lehet venni, pl. minden 

szerdán van English Workshop, ahol az angol kultúra és nyelv kerül górcső alá mindenféle 

megközelítésben. A főiskola több programot is kínál a félév során az erasmusos diákjainak: 

városnézés Hannoverben, Wolfenbüttelben (innen származik a Jägermeister nevű ital), több napos 

kiruccanás egy nagyobb városba (idén Bremerhaven volt terítéken), stb. Ezekre érdemes időben 

jelentkezni, mert hamar elfogynak a helyek, köszönhetően annak, hogy több erasmusos van a 

három várost (Hildesheim, Holzminden, Göttingen) tekintve, mint ahány szabad férőhely, és az árak 

is nagyon kedvezőek. A két napos bremerhaveni túra 20€ lett volna, ami több, mint jutányos. 

Erasmusos facebook csoport: https://www.facebook.com/groups/2257357142/ 

Még egy csoport, ami hasznos tud lenni: https://www.facebook.com/groups/376325662429537/ 

Itt rengeteg ember ajándékozza el használt, de még jó állapotú holmijait. 
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https://www.facebook.com/groups/2257357142/
https://www.facebook.com/groups/376325662429537/


 

 
Hann. Münden 

 

 
Hannover 

 



 

 
Bréma 

 

 
Wilhelmshaven - Wattenmeer 

 



Legvégül annyit, hogy megéri, a rengeteg papírmunka ellenére is, ami a kiutazást megelőzi. A 

szükséges dokumentumokat pedig érdemes minél előbb összeszedni, a „még időben vagyok” idő 

előtt  De ha az ember végre kijutott, akkor teljesen elfelejti azt a sok hercehurcát, és belevetheti 

magát egy új országba, új kultúrába. Érdemes nyitottnak, spontánnak és vállalkozó kedvűnek lenni, 

mert olyan helyeken is barátokra lelhetünk, ahol nem is gondolnánk. És még a nyelvtudásra is igen 

jó hatással van egy kinn töltött félév. 

Ha bármi kérdésetek van, keressetek meg nyugodtan: adam.kulcsar94@gmail.com 
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